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ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ ПЕДАГОГІВ ЯК КЛЮЧОВИЙ 

ЕЛЕМЕНТ АДАПТАЦІЇ ДО НОВИХ ОСВІТНІХ РЕАЛІЙ ТА ВИМОГ 

ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Стратегія цифрового розвитку інноваційної діяльності України до 2030 

року, затверджена розпорядженням КМУ від 31 грудня 2024 р., формує нову 

парадигму розвитку країни в умовах воєнних та глобальних технологічних 

викликів (Про схвалення). Документ акцентує увагу на відбудові науково-

інноваційного потенціалу через інтеграцію цифрових рішень, що безпосередньо 

впливає на всі рівні освітньої системи. Перехід до цифрової економіки 

вимагатиме формування у викладачів нових компетенцій, трансформації 

навчальних програм та створення певної інфраструктури. 

На сьогоднішній день розвиток компетенцій викладачів у контексті 

цифрових технологій є актуальною проблемою, якій приділяють значну увагу як 

українські, так і зарубіжні науковці. С. Віротченко в своїй роботі вказує на 

зростаючу важливість цифрових ресурсів в освіті (Віротченко).  О. Шпарик 

дослідила стратегії цифрової трансформації в середній освіті США та ЄС 

(Шпарик).  

Швидкі темпи змін у сфері інформаційних технологій вимагають від 

освітян постійного оновлення знань та навичок, адже цифрові технології 

надають нові можливості для підвищення якості навчального процесу. Розвиток 

Інтернету речей, штучного інтелекту та віртуальної реальності відкриває нові 

перспективи у навчанні, що вимагає від викладачів не лише технічної 

компетентності, але й готовності до адаптації до швидкозмінюваних 

технологічних вимог. Таким чином, актуалізація знань у галузі цифрових 

технологій стає необхідністю для забезпечення високого рівня професійної 

підготовки освітян та забезпечення їхнього конкурентоспроможного положення 

на ринку праці. 
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В умовах швидкого розвитку інформаційних технологій та їхнього 

активного впровадження в освітній процес особливої актуальності набуває 

підвищення кваліфікації педагогів у сфері використання штучного інтелекту. 

Саме тому програма «Teachers Internship: AI Tools for Education», організована 

компанією EPAM у співпраці з Асоціацією «IT Ukraine», стала надзвичайно 

важливим етапом у професійному розвитку багатьох викладачів, що взяли в ній 

участь (EPAM). 

Основною метою програми було поглиблення зв’язку викладачів з IT-

індустрією, що дозволило їм краще зрозуміти сучасні тенденції та адаптувати 

методи викладання відповідно до викликів цифрової епохи. Навчання було 

присвячене оволодінню сучасними інструментами штучного інтелекту для 

освітнього процесу, зокрема: генерації текстів та мультимедіа, роботі зі 

спеціалізованими сервісами для викладачів і дослідників, а також використанню 

персональних асистентів. Особливу увагу приділили практичному застосуванню 

отриманих знань, що сприяло розробці та вдосконаленню навчальних курсів 

учасників. 

Програма розрахована на викладачів із різним рівнем підготовки у сфері 

цифрових технологій, що зробило її доступною та ефективною для широкого 

кола педагогів. Навчання тривало три тижні та включало шість основних тем: 

генерація текстів, зображень, мультимедіа, спеціалізовані сервіси для викладачів 

та дослідників, а також використання персональних асистентів.  

Фінальне завдання курсу було орієнтоване на практичне впровадження 

штучного інтелекту у власну викладацьку діяльність. Кожен учасник мав 

виконати низку завдань, серед яких створення проєкту правил використання ШІ 

у навчальному закладі, формування бази знань у спеціалізованих сервісах, 

розробка обкладинки підручника, запис відео-вступу до курсу, дослідження та 

опис маловідомого сервісу ШІ, підготовка плану заняття з використанням ШІ та 

його візуалізація. Для отримання сертифіката необхідно було набрати мінімум 

70 балів за виконані завдання. 

Статистика підсумкового опитування учасників підтвердила високий 

рівень якості програми. Зокрема, за критерієм актуальності матеріалу середня 

оцінка склала 4.97 з 5, що свідчить про відповідність програми сучасним 

потребам освіти. Відповідність очікуванням отримала середню оцінку 4.89, а 

якість роботи команди координаторів – 4.90, що демонструє високий рівень 

організації та підтримки учасників протягом стажування. 

Учасники програми, а це більше 500 освітян з різних куточків України, 

залишили позитивні відгуки про навчання, зазначаючи його високу 

інформативність, корисність та інноваційність. Викладачі підкреслили 

важливість знайомства з новими сервісами та можливості їхнього застосування 

у навчальному процесі. Особливо відзначено високий професійний рівень 

лектора, к.т.н., доцента кафедри програмної інженерії Харківського 

національного університету радіоелектроніки В. І. Каука, а також зручність 

структури курсу. Деякі учасники зазначили, що вперше змогли ознайомитися з 
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такими інструментами, як Notion, Perplexity, Canva, Brisk, що відкрили для них 

нові можливості у викладанні. 

Таким чином, програма «Teachers Internship: AI Tools for Education» стала 

не лише цінним досвідом для викладачів, а й важливим кроком у підвищенні 

якості освіти в Україні. Вона дозволила педагогам не лише освоїти новітні 

технології, але й впроваджувати їх у власну викладацьку практику, що 

сприятиме формуванню більш інноваційного та ефективного навчального 

середовища. Реалізація таких ініціатив сприяє інтеграції передових технологій у 

систему освіти. Їх впровадження сприяє підвищенню ефективності навчання та 

зміцненню науково-інноваційного потенціалу, що є критично важливим для 

конкурентоспроможності освітньої сфери в умовах глобальних технологічних 

змін. 
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ЦИФРОВІ ІНСТУМЕНТИ ДЛЯ РОБОТИ З ДІТЬМИ З 

ПОРУШЕННЯМ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 

 

Цифровізація сучасного суспільства є ключовим чинником трансформації 

освітньої сфери, що, в свою чергу, впливає на всі рівні та форми навчання, 

включаючи спеціальну освіту. Одним із найбільш актуальних викликів у цьому 

контексті є необхідність якісного професійного розвитку педагогів, які 

працюють із дітьми з порушеннями опорно-рухового апарату (ПОРА), з 

урахуванням нових цифрових реалій. 

Освітній процес дітей з ПОРА має низку специфічних потреб, пов’язаних 

із моторними, сенсорними, комунікативними та когнітивними труднощами. 

Саме тому адаптація змісту, форм і методів навчання до індивідуальних 

особливостей таких учнів потребує особливої уваги та нових підходів. Цифрові 

технології в цьому контексті розглядаються не лише як допоміжний засіб, а як 

невід’ємна складова педагогічної стратегії. 

Завдяки ІКТ стає можливим створення спеціальних цифрових середовищ, 

які сприяють підвищенню ефективності корекційно-розвиткової роботи. 


